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БО ШКО ТО МА ШЕ ВИЋ

МО ЈЕ НЕ ПРЕ СТА НО СТА РЕ ЊЕ

ОНАЈ КО ЈИ САМ БИО ХО ЋУ ДА БУ ДЕМ

Оно што сам из нео из ку ће из не ше но је дав но: по су ђе,
сто ла ри ја, књи ге, са мо ћа, ле де ни бунт са ко ре ном бре зе,
на њој – као кон чи ћи – ле де ни кри ста ли; ли па у цва ту ћој
обра зи ни, мир и блуд хлад не на ви ке пи је ња мла ког ча ја
у зо ру, хан гар са ру ко пи си ма пу ште ним да од ле те под стре ју,
у строј ла ста вич јих гнездâ. 

Ства ри су се вра ти ле на ђу бри ште као жи вот чуд но на ста вљен!

Остах сам са со бом – по тро шен ду кат! Ста рост ме до дир ну ла
гру бо, тр га ју ћи окви ре ко пре не од се дре. На ру ка ма ко жа пу ца ла
не од ру жи ног тр ња. Вре ме што тро ши бо ју бе са ути хло је. 

Жир с је се ни па дао у ко та ри цу од пру ћа.

Па и ја па дах, јед но зво но, је дан удар над ве чер њим гра дом. 
По че так жи во та бе ше да лек. Но спо знах иде јуво ди ча, сна гу,  

ра дост и на ду,
и не у мит ност прет ње жи вот но га кра ја. Па да ла су по ла ко зрн ца 

са фи ра са то га кон ца. Не мо гу ће да то не ста ло је по све и да сад 
ту ма ра по би ћу ту ђем.

Пам тим те да не као па ху љи це на ру ка ву ка пу та. Упи ла их ву на 
жи во та. 

Оста ше к то ме гр ли це што увек пре ма ме ни ле те и још во ља да се 
да ље

де ла је се њим ви хо ром рас пи ре на. И не ма од сту па ња ни ти за ме не 
иче га
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са ичим. Све је још ту као освит и бо чи ца ле ка: у на то пље ној 
ста ро сти ви ном и па ра фи ном онај ко ји сам био хо ћу да бу дем.

И без не ла го де, чист и бео, спле тен у пљу сак жи во таје ле на и ви
ди ке
иде а ла, с је ком ро га, на па пер ју па ме ти и же ље тре ба да бу дим
нов бла го слов ства ри, сјај ви зи је то ка и ве ли чан стве ност све та, 
сна гу
све га што у ме ни оста ла је и ле жи у ко ри ту не ба пре да ле ком за 
су зе.

МО ЈЕ НЕ ПРЕ СТА НО СТА РЕ ЊЕ

Све мо је књи ге су не пре ста но ста ре ње.
Да вла жни жи вот би ме мо гао чи та ти тêжа
је осло нац сто ла кри ви ла. Чи та ће та ко дух
ма ка дам ски ка ко лед са ви ја згр бље ну
коц ку ко мо ју ши ју по ни же ње што ша љу 
ми га Та та ри мо ји про стран ством, 
кле ве томпу тем са др во ре дом ко ји не ве што
ћу ти о зло би и кра ти ми ве дри ну.

Ста ри ти. Вр ста од сто ја ња од не ви не ра до сти сто.
Од ужа ша шћа к да ле ком Бо гу пу сто ши вр ста три ста.
Ни шта се не мо же ру ка ма др жа ти. Са мо си ла бо са,
зве зда на, бро ји бе дем по бе дем, го ди ну по рас пу ћи ма
ко је зу кроз пу ко ти ну. „Оде ждом зимâ”1 све се бро ји.
И во да и те ско ба пла ће на не бом за хлеб. Ста ри ти,
не пре ста ним ша лом за врат сте за ти пре ко те ла жи вот,
хва та ти по че ста ру ду ше жи ле склуп ча не.

1 Ма ри на Цве та је ва.



537

СВЕ СТВА РИ БИ ЋЕ ЈЕД НОМ УМОР НЕ

Не ће про ћи веч ност, још ће би ти жи во та,
још све та у ства ри ма. По челâ ће би ти у ра до зна лој
тра ви. При ја тељ ство др ве та ши ри ће сен ку ње го ве сен ке.
На ку пи ће се ве че сва ке су тра шњи це. Ода би ра ће пам ће ње 
ра дост про шло сти. Ми шље ње ће од ба ци ти ле де ну охо лост
ме та фи зи ке. Би ћа ће се др жа ти свог то ка сузâ и кри ста ла.
Ва љак ће пре га зи ти ру жу и цар ства. Оке а ни ће вра ти ти
та ла се у се бе. Не бро је на гра ња ња за у ста ви ће кре та ње
ку гле. Ве чи ти шах би ће Бож ја прав да. Све ства ри по ста ће
јед ном умор не. Или не што дру го што је мо ја ду ша
ко ју не успе вам да при гр лим.

„ЈОШ ТЕ ЖАК ПО ЧИ ВА ПРАХ...”2

Још те жак по чи ва прах од ле та под ста блом
ба гре ма. Већ ми рис му је не стао дав но
и пче ле у ко шни ца ма дрх те. Сил ни је свет
са је се ни до шао, сна га би ља од ма ра се са да
пред ско ри снег. Па да су ва гра на под кре том
ве тра. Па дам и ја са со бом у ћут њи пред
пи та њем све га над свим о све му, на ро чи то
о суд бин ском кра ју, не ра зу мљи вом, но
моћ ном ко сва ка веч на крет ња спрам не по зна тог.

Са сви ме сам што жи ви исти, с ве тром што га
по зна др во, тра ва и не бо не мир но у све тли ни.
Са сви ме сам што жи ви исти ал’ пи та ње знам ко је се
не спу та но ши ри у ме ни и на дам ном и час је
гор ко, и час је ја сно, по ми ре но с тач ком от по ра
у ну три ни ко ја све тли жи во том ко ок но на ку ћи
и те жи да гле да не пре ста но што гле да ло је увек.

Све тле ти же лим та ко јед ном и ја ко тај про зор на ку ћи 
и гле да ти веч но ка ко ми је жи вот за у век оти шао к зве жђу
ал’ и у до му ми осто ко те жи на чи ста где мој још жи ви дах 
а ства ри ле же, не ка да мо је, уо круг, без спо ја, ко прах.

2 Рај нер Ма ри ја Рил ке, „Пред о се ћа ње”.



538

ПЕ СМА О СЕ ЋА ЊУ НА РА НО ДЕ ТИЊ СТВО  
НА ПИ СА НА У СТА РО СТИ

Са мо је дан леп тир спу стио се на врх цве та,
са мо је дан цвет у ме ни се чуо, од зве жђа
цвет са гун ђа ве ро се у рас плет ми ри са ши рио се.
Ка сун ча ној вру ћи ни бли жио се лет њим са том
свр си сво га све та и шти тио чи ни та ко да ви дех у ње му
и во љу и на ду и од мо та не ни ти бу ду ћих вре ме на пре ма
ме ни. Ра суо се без кре та зву ка по да ни ма ко во сак
на плад њу и ми ри сао на зе мљу за о ра ну плу гом те жи ном
са ћа. Чи нио сва шта што му се хте ло, ли чио стра шћу на би ће
сме ло, пре вр тао ко де те стра ни це шу шта ве и бај не, оку пао
но ћи не хај ном си лом – ал’ без по врат не сна ге на јед ном! 
И ча шне кру ни це спу сти ше кри ла леп ти ра за пе даљдв а, др жа ху
на пле ћи ма шу шта вог ок то бра ве тар и дрх та во ла га но си ла жа ху
у сви је ну тми ну на гло. На бра зго ти ни цве та по те ко ше ме ке
су зе ства ри и очај та шти не. Мо гу ће је мо жда би ло пред ви де ти
крај у сна зи „тек от шкри ну тих ства ри”, ал’ по на вља ње
веч но истог угла ви ло се у кру ну цве та што де те је би ло он да 
и по ста де као ствар не што дру го што у спо ни јед ног истог пу та
са вио се к вре ме ну оскуд ном и си њем не од у пи рућ се ни
сна гом, ни те жи ном, нит ика квом си лом ви ше, но тек та ко 
по ђе суд би сво јој као чо век к све му ну жном и ота ји том.




